

- оказывает информационную, методическую и консультационную поддержку природоохранным инициативам;
- способствует координации действий природоохранных организаций в России и за рубежом;
- оказывает поддержку заповедникам, национальным паркам и другим особо охраняемым природным территориям;
- разрабатывает механизмы благотворительного финансирования охраны живой природы.

12. Заповедная Россия

<http://news.zapoved.ru/about/>

Новый сайт, посвященный особо охраняемым природным территориям России, знакомит с самыми разными аспектами охраны природы, заповедного дела, интересными научными публикациями.

Кроме российских ресурсов, в Интернете есть разные [зарубежные экологические ресурсы](#). Некоторые из них:

13. The United Nations System - wide Earthwatch

<http://earthwatch.unep.net/>

«Страж Земли» - проект Организации Объединенных Наций - основан в 1972 г. Его цель - координировать и согласовывать экологические наблюдения и инициативы всех подразделений ООН. Сайт помогает в поиске экологической информации о странах, природоохранных организациях, статистических сведений. Сайт на английском языке.

14. United Nations Environment Programme World Conservation Monitoring Centre

<http://www.unep-wcmc.org/>

Сайт Всемирного центра мониторинга охраны окружающей среды содержит информацию о политике и проводимых мероприятиях, направленных на сохранение живой природы. Здесь можно найти публикации, карты, статистические данные по различным аспектам охраны природы.

Главный ресурс планеты - не нефть, не газ, а эколого-равновесное состояние планеты. Следовательно, и экологические знания, и применение их должны быть четкими, добросовестными, предельно взвешенными. Специфика экологического знания в том, что оно сильно затрагивает интересы людей, особенно ведомственные и корпоративные. В этом уязвимость экологических знаний и в этом их мощь.

Экологические знания - это платформа, необходимая человечеству, чтобы образумиться и понять, что главная цель человечества - сохранение жизни и видового разнообразия. В этом состоит общий витальный интерес человечества, способный объединить его.

674500, п. Оловянная, ул. Московская, 17; тел./ факс: 8 (30253)46-3-39,

e-mail: olov_biblioteka@mail.ru;

сайт: olov-biblioteka.ru

краеведческий портал:

<http://zabkrai-port.ru/>



МБУК «Оловянинская межпоселенческая
центральная библиотека»



Веблиография



«Эта хрупкая планета»

*подборка интернет-ресурсов
ко дню экологических знаний*



пгт. Оловянная
2019 г.



Экологическое образование составляет важнейшую часть современной системы получения знаний, призвано формировать не только высокообразованное поколение, но и людей, ответственных за будущее планеты, которые могут глубоко разбираться в тенденциях мирового развития, его логике и самоорганизации, сохранить природную среду, ее ресурсы для себя и будущих поколений.

Для большей доступности, открытости экологической информации, а также возможности оперативной обратной связи с населением, в Интернете созданы множество экологических сайтов. Все перечислить невозможно, остановимся на отдельных сайтах.

1. Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации:

<http://www.mnr.gov.ru>

Дана информация о структуре и деятельности министерства. Новости и события дня, сведения об особо охраняемых природных территориях, федеральные целевые программы, конкурсы, каталог ссылок. Представлены официальные документы (нормативные, методические, доклады и обзоры), касающиеся природопользования в России. На сайте выделен раздел «2017 – Год экологии в России», где вы можете познакомиться с задачами, основными направлениями, мероприятиями и новостями Года экологии.

2. Общественная некоммерческая неправительственная организация Гринпис в России:

<http://www.greenpeace.org/russia/ru>

Сайт российского отделения международной независимой экологической организации Greenpeace. Содержит сведения об акциях, проектах и кампаниях Greenpeace, публикации по экологии, обзор российских и международных экологических сайтов.

3. Биодат:

<http://biodat.ru>

Полезен рубриками «Красная книга России», «Живая природа и биоразнообразие», «Охраняемые природные территории», «Экологические новости», «Информация и знания».

4. Особо охраняемые природные территории Российской Федерации:

<http://www.zapoved.ru>

На сайте приведены практические сведения и описание природных особенностей заповедников и национальных парков, размещены фотографии их ландшафтов, представителей флоры и фауны, природных и историко-культурных достопримечательностей. Есть разделы «Экопросвещение и туризм», «Красная книга».

5. Природа России – национальный портал:

<http://priroda.ru>

Содержит аналитическую, статистическую и справочную информацию о состоянии природных ресурсов (биологических, климатических, лесных, водных и т.д.) различных регионов России. Раздел «Право» содержит федеральное, региональное, международное законодательство. Раздел 10 «Библиотека» содержит обширную коллекцию полнотекстовых изданий: монографий, учебников, статей из периодических изданий, законодательных документов, аналитических докладов.

6. Общероссийское общественное детское экологическое движение «Зелёная планета»:

<http://www.greenplaneta.ru>

Дана информация об основных направлениях работы общественной организации, о Всероссийских акциях, конкурсах. На сайте размещён план на 2017 год Всероссийских и Международных мероприятий Общероссийского общественного детского экологического движения «Зелёная планета».

7. ЭКО Информ. Экология и здоровый образ жизни:

<http://ecoinform.ru>

Сайт включает информацию обо всём, что касается экологии и окружающей среды: новости, факты, комментарии, статьи. Содержит разделы «Заповедные территории», «Экология РФ» и другие.

8. Всемирный фонд дикой природы (WWF):

www.wwf.ru

Это одна из крупнейших в мире общественных благотворительных организаций, более 40 лет работающая для охраны природы на всей планете. Ежегодно он осуществляет свыше 1200 экологических проектов, привлекая внимание миллионов людей к проблемам охраны окружающей среды и их решению. Главная цель – сохранение биологического разнообразия Земли. Сайт рассказывает о направлениях и регионах работы фонда, представляет позиции по острым темам, новости, электронные версии публикаций, интервью, контактную информацию. Раздел «Интересное и полезное» содержит галерею фотографий животных, природы, репортажи, видеофрагменты, полезные ссылки, детский уголок с играми и экологическими викторинами.

9. Всероссийский экологический портал – Все об экологии в одном месте:

<http://ecoportal.ru/>

Сайт работает в рамках Северо-Западной региональной целевой координационно-экологической программы «Аварийный Ресурс». Содержит разделы: новости, экокатогаганизаций: товары, методики, каталог экологических ссылок по разделам, контактная информация. Календарь «События, мероприятия» содержит анонсы предстоящих и описания текущих экологических конкурсов, курсов, семинаров, выставок. В разделе «Библиотека» представлены полные тексты статей, публикаций, рефератов на экологические темы, отрывки из книг на темы экологии и природопользования, возможен поиск по базе данных законов, документов, правовых актов. В раздел «Справочная информация по экологии» включен «Словарь терминов и определений по охране окружающей среды, природопользованию и экологической безопасности».

10. Forest – Всё о российских лесах

www.forest.ru/

Этот сайт посвящен российским лесам, их охране и устойчивому использованию. Здесь Вы можете познакомиться с точкой зрения российских неправительственных природоохранных организаций (НПО) на наиболее важные проблемы лесов России и сопредельных государств, с позицией официальных представителей государственных структур, комментариями и мнениями учёных.

Кроме того, сайт содержит основную информацию о российских лесах, о лесопользовании и системе управления лесами в Российской Федерации, подготовленную с использованием официальных источников.

11. Центр охраны дикой природы:

www.biodiversity.ru

Благотворительный фонд «Центр охраны дикой природы» (ЦОДП) занимается решением природоохранных проблем на территории России и стран СНГ: - разрабатывает и осуществляет природоохранные проекты в Северной Евразии;